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Atto n. 15 del 01/02/2018

Oggetto: Interrogazione del consigliere Emanuele Berselli 
sull'assunzione a tempo determinato di un "funzionario" per le attività 
di comunicazione e rapporti con la stampa.

(Risponde Biffoni Matteo)

    

Premesso 

che finora  si  riteneva  che  la  struttura  dell’Ufficio  Stampa  del  Comune  di  Prato,  (alle 

dipendenze  degli  “Organi  politici”  e  quindi  della  Giunta  e  del  Consiglio)  fosse  più  che 
sufficiente per svolgere le attività inerenti i rapporti con gli organi di stampa e le attività di 
comunicazione  istituzionale  dell’  Ente,  sono  venuto  a   conoscenza  che,  con  un 
recentissimo  “Atto di  fine d’anno”  (pubblicato il  28 dicembre 2017)  è stata formalizzata  
l’assunzione  a  tempo  determinato  di  un  “funzionario”  per  le  attività  di  comunicazione  e 
rapporti con la stampa,   
ciò premesso,  il  sottoscritto Consigliere Comunale chiede di sapere:
 

1)    Per quali ragioni si è ritenuto di dover  ricorrere all’inusuale formula di una vera e 
propria assunzione  dall’esterno di un “funzionario categoria D1” con una  singolare 
quanto  eccezionalmente  rapidissima  “procedura  comparativa”  tramite  esame dei 
curriculum presentati e  “..colloqui con il Sindaco”, 
 
2)    Per  quale  ragione  la  pubblicazione  dell’Atto  con  l’Avviso  pubblico  per 
l’assunzione                                 è stato deciso  fosse  pubblicato all’Albo Pretorio  
per   ”10 giorni”  quando invece,  di  norma,  le Determinazioni  Dirigenziali  restano 
all’Albo Pretorio del Comune di prato per almeno  15 giorni.  
 
3)    A cosa  è  servita  la   pletorica  Commissione  Giudicatrice  (composta  da  5 
persone tra cui  un membro esterno)  che risulterebbe essersi   insediata soltanto   
“dopo” che era stata  selezionata una unica candidata a  ricoprire quel posto. 

 4)    Nella stessa  identica data in cui è stato “pubblicato” all’Albo pretorio l’Atto di 
Nomina  della  Commissione  stessa,  questa  si  è  velocissimamente  riunita  e  ha 
semplicemente deliberato di  approvare le  risultanze di una  “Relazione  Istruttoria” 
sulla procedura comparativa  (..che non è noto da chi sia stata redatta)  ammettendo 
una candidatura  ed escludendo gli  atri  due candidati  senza che nell’atto  sopra 
richiamato  figurino  riportate  indicazioni  su   esami  o  verifiche  effettuate  dalla 
Commissione stessa.   
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5)    Se ai  membri di quella  Commissione viene corrisposto un emolumento.  
 
6)    Se  corrisponde  al  vero  che  il  funzionario  neo-assunto  collaborerà  
esclusivamente in modo diretto con il Sindaco  per  “..garantire  un  migliore supporto 
nei rapporti politico istituzionali con gli organi di stampa, nonché la diffusione pubblica 
delle attività svolte dall’Amministrazione”  e  se il funzionario sarà tenuto anche  a 
collaborare   anche  con  gli  altri  “Organi  politici”  e  cioè  Consiglio,  Commissioni 
Consiliari, Gruppi Consiliari e Consiglieri Comunali. 
 
7)    Perché  al  funzionario  assunto  (che  resterà  fino  alla  scadenza  dell’attuale  
mandato  amministrativo)  viene  riconosciuto  oltre  al  trattamento  economico  di  
Cat.D1 anche un emolumento aggiuntivo  sotto forma di “assegno ad personam”. 
 
8)    il  sottoscritto  chiede  infine  di  sapere  per  quali  ragioni  l’  Atto  di  nomina  in 
questione   non è stato preceduto da un apposto Atto di  Impegno di spesa,  impegno 
di spesa  che  “..viene rinviato ad  un momento successivo e cioè al momento in cui  
verrà corrisposto lo stipendio”al funzionario in questione.    
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